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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Institutionele en Bestuurlijke
Hervorming en Ambtenarenzaken besprak op 21
mei 2002 het haar toegewezen gedeelte van het
ontwerp van decreet houdende tweede aanpassing
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002. De
bespreking had betrekking op de bevoegdheden
van de heer Patrick Dewael, minister-president van
de Vlaamse regering, en van de heer Paul Van 
Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buiten-
lands Beleid.

I. Inleidende uiteenzetting door de heer Paul Van
Grembergen, Vlaams minister van Binnenland-
se Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en
Buitenlands Beleid

1. Bevoegdheden van de heer Patrick Dewael,
minister-president van de Vlaamse regering

a. Programma 11.2 (Communicatie en Ontvangst)

Het budget voor de deelname van het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap aan FTI-Techno-
land (930.000 euro) zal niet worden gebruikt,
omdat het evenement niet doorgaat. Het bedrag
zal worden gebruikt om de verdere werking van de
Vlaamse Infolijn voor het begrotingsjaar 2002 te
garanderen. Daarom wordt het overgeheveld naar
basisallocatie 12.17 (allerhande uitgaven in ver-
band met de Vlaamse Infolijn), die dus 3,611 mil-
joen euro zal bedragen. De Vlaamse Infolijn wordt
verder uitgebouwd als centraal aanspreekpunt
voor vragen van de burger over de Vlaamse over-
heid. De Infolijn kent een explosieve groei van het
aantal oproepen, maar ook een uitbreiding van het
dienstverleningspakket.

In het kader van de algemene besparingsronde bij
de begrotingscontrole, wordt 323.000 euro ingele-
verd op het budget voor subsidies aan organisato-
ren van internationale topevenementen (basisallo-
catie 33.12).

b. Programma 11.3 (Kanselarij)

Twee nieuwe basisallocaties worden ingeschreven
als gevolg van de beslissing van de Vlaamse rege-
ring van 25 juli 2000 om een Kenniscel Regule-
ringsmanagement op te richten. De voorziene be-
dragen zijn vooral bedoeld voor de communicatie-
initiatieven van de kenniscel, voor haar werking en

voor expertiseverwerving. Het hoofd van de ken-
niscel is reeds aangeworven. De cel wordt nu ver-
der operationeel gemaakt, onder meer door de
aanwerving van andere personeelsleden.

2. Bevoegdheden van de heer Paul Van Grember-
gen, Vlaams minister van Binnenlandse Aangele-
genheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands be-
leid

a. Programma 99.1 (Interdepartementele be-
staansmiddelen)

Voor de salarissen en toelagen voor het personeel
(basisallocatie 11.03) wordt het initiële budget van
394,1 miljoen euro verlaagd met 6,9 miljoen euro.
Dat is het gevolg van drie maatregelen :

– een verhoging met 1.938.000 euro voor nieuwe
initiatieven ;

– een verlaging met 215.000 euro voor transferten
naar andere basisallocaties ;

– een verlaging met 8.676.000 euro als korting op
de bestaansmiddelen.

Het totale initiële budget van 394,1 miljoen euro
wordt naar aanleiding van de begrotingscontrole
niet, zoals in het verleden, herraamd rekening hou-
dend met de in- en uitstroom, de kost van de func-
tionele en geldelijke loopbaan, bevorderingen,
enzovoort. Dat is het gevolg van de beslissing van
de Vlaamse regering van 16 november 2001 inzake
de evolutie van het personeelsbudget van de dien-
sten van de Vlaamse regering.

Die beslissing bepaalt volgende krachtlijnen voor
de verdere evolutie van het personeelsbudget :

– Het personeelsbudget is een vast bedrag : er
worden geen bijkomende kredieten verstrekt
voor personeelsplannen, noch voor uitstaprege-
lingen. Die moeten voortaan worden opgevan-
gen binnen de bestaande kredieten. Alleen voor
nieuwe initiatieven die expliciet worden goed-
gekeurd door de Vlaamse regering, kan een kre-
dietverhoging worden toegestaan.

– Het personeelsbudget wordt gesplitst per orga-
nisatorische entiteit : in 2002 wordt dat budget
dus gesplitst per administratie.
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– Aangezien in het verleden werd vastgesteld dat
afvloei en endogene groei elkaar nagenoeg op-
heffen, is het niet nuttig om deze op het niveau
van het totale budget jaar na jaar te becijferen.

– De validering van de door het lijnmanagement
uitgevoerde berekening van het refertekrediet
houdt in dat er vanaf 2003 geen lineaire kortin-
gen meer worden uitgevoerd.

– Een doorgedreven deregulering vervangt de
toestemming tot aanwerving ex ante door de mi-
nister van ambtenarenzaken door een veralge-
mening van rapportering ex post. Het zijn dus
de secretarissen-generaal die, binnen de hen ter
beschikking gestelde budgettaire mogelijkhe-
den, beoordelen wat noodzakelijk is en welke
verantwoordelijkheden moeten worden inge-
vuld.

– Een verregaande responsabilisering zorgt er-
voor dat eventuele saldi op de weddenkredieten
kunnen worden aangewend voor andere éénma-
lige uitgaven inzake facilities, Human Resources
Management (HRM), Vorming, Training en Op-
leiding (VTO) of Informatie- en Communicatie-
technologie (ICT).

De kredietverhoging voor negen nieuwe initiatie-
ven kadert in voormelde beslissing van 16 novem-
ber 2001. Het betreft volgende initiatieven, waar-
voor een expliciete beslissing van de Vlaamse rege-
ring voorhanden is :

Omschrijving Aantal

3sA2 - PeP statistiekfunctie 3,0
personeel Kijk- en Luistergeld (2cA1; 4cC1) (vraag 1/12) 6,0
personeel onroerende voorheffing (1sA1; 5,5sC1) 6,5
integrale jeugdhulp (4cA2, 4cA1, 1cC1) (12/12) 9,0
integrale jeugdhulp (1A1) (12/12) 1,0
Zorgfonds (saldo afgenomen beleidskredieten BO2002) (12/12) 0,0
hulp aan gedetineerden (1cA2, 6cA1, 3cB1) 10,0
Centrum Everberg (3A1, 2B3, 34B1, 1C1) 40,0
Implicaties havendecreet (1cA2; 8,5sA1ir; 10,5sA1; 3,5sB1; 0,5sC2; 7,8sC1; 0,1sD1) 16,5

Totaal 92,0

Die nieuwe personeelsinitiatieven genereren een
bijkomende kost van 135.000 euro inzake facilities,
201.200 euro inzake ICT en 230.000 euro inzake
huisvesting. De standaard voor de ‘rugzak’ be-
draagt op jaarbasis (12/12) 2.500 euro voor facilities
en (éénmalig) voor huisvesting, en 3.725 euro voor
ICT.
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Tenslotte wordt een éénmalige korting toegepast
van 8,676 miljoen euro. Dat bedrag wordt beko-
men na een herraming van de effectieve behoeften
voor 2002, rekening houdend met het saldo 2001
op basisallocatie 11.03. In 2001 werd een overschot
genoteerd. Daarom wordt die redenering doorge-
trokken naar 2002.

Die korting brengt mee dat er geen interdeparte-
mentale buffer wordt ingesteld. Het bedrag van
9,9 miljoen euro dat voorlopig op een sluitcel blijft,
zal zodra er duidelijkheid is over de kost 2002 van
het sectoraal akkoord 2001-2002, per item verdeeld
worden, desgevallend ook naar andere wedden-ba-
sisallocaties.

Voor de bijkomende uitgaven die het gevolg zijn
van de Lambermont-akkoorden wordt een aantal
nieuwe basisallocaties voorzien, voorlopig pro me-
morie. Voor de weddenuitgaven zijn dat basisallo-
catie 11.10 voor de gouverneurs, arrondissements-
commissarissen en gewestelijk ontvangers, en 
basisallocatie 11.11 voor de overheveling vanuit
Landbouw en Justitie.

Voor de algemene werkingskosten met uitsluiting
van huurgelden, vorming en informatica (basisallo-
catie 12.01) is er een daling van het budget, vooral
als gevolg van een compensatie van 750.000 euro
voor arbeidsmarktcommunicatie (basisallocatie
12.11).

De uitgaven voor duurzame, ethisch verantwoorde
en milieubewuste zorgsystemen (basisallocatie
12.02) kennen een stijging tot 500.000 euro als ge-
volg van een transfert uit het Minafonds van
250.000 euro.

Voor de uitgaven in verband met human ressour-
ces management  en organisatieontwikkeling en 
reorganisatiestudies (basisallocatie 12.09), wordt
het krediet verlaagd met 354.000 euro ten gevolge
van:

– een op het krediet 2002 te compenseren bijkre-
diet vorige jaren, voor het uitvoeren van twee
klanttevredenheidsonderzoeken, waarvoor in
2001 reeds een vastlegging werd genomen
(230.000 euro) ;

– een transfert naar basisallocatie 12.01 van
124.000 euro (werkingskosten Interne Audit).

Voor de Vlaamse regering is de arbeidsmarktcom-
municatie zeer belangrijk. Daarom wordt in een
aparte basisallocatie 12.11 een bedrag van 750.000
euro ingeschreven voor 2002. Dat heeft vooral te

maken met het belang dat wordt gehecht aan het
imago dat de Vlaamse overheid heeft als werkge-
ver.

Voor de werkingskosten informatica, inclusief ont-
wikkelingskosten (basisallocatie 12.39) wordt het
vastleggingskrediet verminderd met 558.000 euro.
De exploitatie van de informatica van het Ministe-
rie kost 57.163.000 euro. Daarin zijn alle exploita-
tiekosten vervat, de transfers van het personeel,
vaste kosten voor applicatieontwikkeling en het
applicatieonderhoud, en ook de werkingsmiddelen
van Sturing en Controle Informatica en een deel
van het budget van de niet-vastgelegde projecten
van 2001.

Het ordonnanceringskrediet vermindert met
16.963.000 euro. Dat is het gevolg van de inschrij-
ving van een begrotingsbepaling die, in afwijking
van de wetgeving op de rijkscomptabiliteit, de
overdracht toelaat van het saldo van de ordonnan-
ceringskredieten van het voorgaande begrotings-
jaar. Deze bepaling wordt opgenomen omdat het
initieel ingeschreven gesplitst ordonnanceringskre-
diet ontoereikend zal zijn voor de te verwachten
betalingen.

De dotaties aan de DAB Schoonmaak en Catering
worden respectievelijk verminderd met 82.000
euro en vermeerderd met 284.000 euro. Dat is het
gevolg van een aantal wijzigingen, zowel bij de ont-
vangsten als bij de uitgaven.

Met betrekking tot de dotatie aan de Vlaamse
Landmaatschappij, afdeling OC-GIS Vlaanderen
(basisallocatie 41.44) werd vastgesteld dat, als ge-
volg van de uitbreiding van het takenpakket van
het OC-GIS Vlaanderen met de daaraan verbon-
den personeelsuitbreiding, er een tekort ontstond
aan beschikbare werkplaatsen. Het OC-GIS was
daardoor genoodzaakt een aanpalend gebouw te
betrekken. Vanaf 2001 bleken de werkingsmidde-
len van het OC-GIS ontoereikend om de huurlas-
ten op te vangen. Die werden gedeeltelijk verhaald
op de projectdotaties voor GRB, KADSCAN en
RTK-GPS, hetgeen die projecten gedeeltelijk hy-
pothekeerde. Vanaf 2002 wordt het gebouw volle-
dig ingenomen door de medewerkers van het On-
dersteunend Centrum, en moet het Centrum de
volledige huurlasten voor zijn rekening nemen.

b. Programma 26.1 (Gebouwen)

Voor de huur van onroerende goederen (basisallo-
catie 12.06) wordt het initieel krediet verminderd
met 550.000 euro tot 30,19 miljoen euro. Die ver-
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mindering is het gevolg van een herraming van de
noodzakelijke kredieten.

Voor het onderhoud zonder meerwaarde van ge-
bouwen in eigendom of gehuurd met inbegrip van
databekabeling en telefonie in gehuurde gebouwen
(basisallocatie 12.11) wordt het krediet vermeer-
derd met 281.000 euro. Telefonie en databekabe-
ling in gehuurde gebouwen kunnen niet worden
aangerekend op de vermogensbasisallocatie 72.07.
Het daarvoor vereiste krediet wordt dan ook over-
geheveld naar basisallocatie 12.11. Basisallocatie
72.07 wordt met hetzelfde bedrag verminderd.

Voor de visie, communicatie, beleidsuitwerking,
studie, onderzoek en vorming met betrekking tot
de taken van de Vlaamse Bouwmeester (basisallo-
catie 12.23) is een bijkrediet vorige jaren van 2.000
euro noodzakelijk, meer bepaald voor de te beta-
len meerprijs voor het drukken van het jaarverslag
‘Kunst in opdracht 2000’.

Voor het verbouwen, inrichtingswerken en investe-
ringsonderhoud in gebouwen, kabinetten en com-
binatiekantoren (basisallocatie 72.06) wordt het
gesplitst ordonnanceringskrediet verminderd met
125.000 euro. Dat is een compensatie voor de ver-
hoging van het gesplitst ordonnanceringskrediet op
basisallocatie 72.07. Van die basisallocatie wordt
een gesplitst vastleggingskrediet van 281.000 euro
overgeheveld naar basisallocatie 12.11. Het ge-
splitst ordonnanceringskrediet wordt verhoogd
met 355.000 euro, door overheveling van kredieten
vanuit basisallocaties 72.06 en 72.09.

Voor de aankoop van gronden en gebouwen, bou-
wen, verbouwen, inrichtingswerken en investe-
ringsonderhoud voor de Vlaamse vertegenwoordi-
ging buiten het Vlaamse Gewest, met inbegrip van
studies (basisallocatie 72.09) wordt het gesplitst or-
donnanceringskrediet verminderd met 230.000
euro. Het gaat om een compensatie voor de verho-
ging op basisallocatie 72.07. In het kader van het
Financieringsfonds voor eenmalige uitgaven werd
opdracht gegeven om in Londen huisvesting te
zoeken voor het invullen van de Vlaamse buiten-
landse opdrachten. Daarvoor is in het eenmalige fi-
nancieringsfonds een bedrag voorzien van 6,197
miljoen euro.

II. Vragen en opmerkingen van de leden en 
antwoorden van de minister

De heer Norbert De Batselier merkt op dat het Re-
kenhof met betrekking tot het aan de commissie
toegewezen gedeelte van het voorliggende ontwerp

slechts één opmerking heeft gemaakt, meer be-
paald over de begroting voor de DAB Schoon-
maak. Volgens de begrotingstabellen stijgen de in-
vesteringsuitgaven met 4.000 euro tegenover de
initiële begroting. Volgens de toelichting bedraagt
die vermeerdering 20.000 euro.

De minister verduidelijkt dat de stijging effectief
4.000 euro bedraagt.

Mevrouw Mieke Van Hecke begrijpt niet dat in uit-
voering van de regeringsbeslissing van 16 novem-
ber 2001, zes nieuwe personeelsleden worden aan-
geworven voor het kijk- en luistergeld. Is het mis-
schien zo dat iedereen is ontslagen, waarna bleek
dat men toch nog zes ambtenaren nodig had ? Het
lijkt immers niet logisch dat men het kijk- en luis-
tergeld afschaft, maar toch zes personeelsleden
aanwerft voor die dienst. Wellicht bestaat daarvoor
een logische verklaring.

Voor het centrum Everberg worden veertig perso-
neelsleden aangeworven. In dat centrum zitten
vandaag vijf Vlaamse delinquenten. Uiteraard
moeten die goed worden begeleid, met het oog op
het innemen van hun plaats in de maatschappij.
Zijn daar echter veertig personeelsleden voor
nodig ?

De enorme onzekerheid voor de Vlaamse ambte-
naren over het project Beter Bestuurlijk Beleid be-
gint, door het uitblijven van duidelijke keuzes, zeer
zwaar te wegen. Dat dossier loopt ondertussen
twee jaar. Telkens wordt andere informatie ver-
spreid. Zo is het onduidelijk of nu al werd beslist
welke VOI een IVA of een EVA wordt. De betrok-
ken instellingen zijn niet op de hoogte. Bovendien
gaat het gerucht dat de IVA’s ook een raad van be-
stuur zullen hebben. Kortom, het is een heel inge-
wikkeld verhaal.

De onduidelijkheid daarover is helemaal niet weg-
genomen. Naar verluidt heeft de regering op 8
maart 2002 het voorontwerp van kaderdecreet
principieel goedgekeurd. Hopelijk worden de amb-
tenaren die het project op het terrein zullen moe-
ten waarmaken, nu snel en duidelijk geïnformeerd.
Wat is in dat verband de timing van de regering ?
Welke initiatieven worden genomen om de ambte-
naren te informeren en om hen gerust te stellen ?
De spreker hoopt in elk geval dat de op til zijnde
wijzigingen de dienstverlening aan de bevolking
zullen verbeteren. Dat zal echter moeten gebeuren
met de goede wil van het personeel. Die goede wil
moet men dan ook creëren.
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De minister verwees naar de bijkomende uitgaven
die het gevolg zijn van de Lambermont-akkoorden.
Dat de gouverneurs, arrondissementscommissaris-
sen en gewestelijke ontvangers voortaan betaald
worden door Vlaanderen, is wellicht nog de ge-
makkelijkste overheveling. Maar hoe staat het met
de overheveling van de landbouwdiensten ? Zijn er
al volwaardige Vlaamse landbouwdiensten die
worden bevolkt door voormalige federale ambte-
naren ? Wat is in dat verband de stand van zaken ?   

De minister antwoordt dat minister Vogels veertig
personeelsleden heeft gevraagd voor het centrum
in Everberg. De omschrijving ‘centrum Everberg’
betekent echter niet dat die veertig ambtenaren al-
lemaal zullen worden ingezet in Everberg zelf, wel
dat voor de opvang van die jongeren veertig perso-
neelsleden voorzien zijn.

Voor wat de zes personeelsleden voor het kijk- en
luistergeld betreft, verduidelijkt de minister dat
een beslissing van de Vlaamse regering van 16 no-
vember 2001 over de inning van het Kijk- en Luis-
tergeld uitdrukkelijk bepaalt "dat de door Cipal te-
ruggestorte gelden van de sociale provisie aange-
wend worden voor de werving van maximaal 6 per-
sonen die zullen instaan voor de verdere afhande-
ling van de resterende dossiers kijk- en luistergeld,
en om daartoe de nodige budgettaire inschrijvin-
gen te voorzien". Het gaat om contractuele perso-
neelsleden.

In verband met het project Beter Bestuurlijk Be-
leid, bevestigt de minister dat nog geen eindbeslis-
sing is genomen over welke VOI een IVA of een
EVA wordt. Als uitgangspunt geldt dat de verzelf-
standigde agentschappen, of ze nu een IVA of een
EVA worden, zo veel mogelijk hun eigen verant-
woordelijkheid moeten kunnen nemen. Zij moeten
de doelstellingen, waarvoor ze verantwoording
moeten afleggen bij de minister, zo goed mogelijk
kunnen invullen. Voor de EVA’s zal men het sys-
teem van de raad van bestuur hanteren. De verkla-
ring van de minister-president, volgens dewelke
men ook voor de IVA’s een vorm van raad van be-
stuur zou voorzien, wordt echter niet aangehou-
den. De Vlaamse regering wenst dat de rechtsper-
soonlijkheid nog verder wordt onderzocht.

Over de operatie Beter Bestuurlijk Beleid bestaat
inderdaad een voortdurende onrust. Aan de secre-
tarissen-generaal en de directeurs-generaal wordt

dan ook gevraagd om in alle openheid over het
project te communiceren met het ganse apparaat.
Dat gebeurt vrij regelmatig en vrij volledig. Uiter-
aard geeft een dergelijke operatie, waarbij ruim
20.000 personeelsleden betrokken zijn, die zich
vragen stellen over waar ze gaan terechtkomen en
hoe ze zullen worden beoordeeld, geen aanleiding
tot grote rust. Momenteel is er echter geen mani-
feste onrust. Dat neemt niet weg dat het een deli-
cate operatie blijft. De minister moet ze zo goed
mogelijk begeleiden. Dat tracht hij in elk geval te
doen.

In uitvoering van het landbouwluik van de Lam-
bermont-akkoorden worden 663 personeelsleden
overgeheveld van het federale ministerie aan de
gewesten. Daarnaast worden ook de wetenschap-
pelijke instellingen en hun personeel overgedra-
gen. Voor Vlaanderen gaat het om 709 functies, 384
voor landbouw en 325 voor de wetenschappelijke
instellingen. Inmiddels worden voorbereidingen
getroffen om de overdracht van het personeel mo-
gelijk te maken, en zijn de dienstnota’s voor de
overheveling voorbereid.

Voor Buitenlandse Handel worden 44 personeels-
leden federaal gehouden, voorlopig op basis van
een paritaire verdeling, na drie jaar op basis van
het werkvolume. 10  personeelsleden worden over-
geheveld naar Buitenlandse Zaken, 68 personeels-
leden naar het Vlaamse Gewest.

Inzake Binnenlandse Zaken en Justitie worden 3
personeelsleden van het Ministerie van Binnen-
landse Zaken en 13 personeelsleden van de provin-
cies, ter beschikking gesteld van de gouverneurs,
overgeheveld naar het Vlaamse Gewest. Ook de
gouverneurs, arrondissementscommissarissen en
gewestelijke ontvangers worden overgeheveld. Van
het Ministerie van Justitie worden 3 personeelsle-
den, belast met de bevoegdheid over de kerkfa-
brieken en de instellingen belast met het beheer
van de temporaliën van de erkende erediensten,
overgedragen.

Voor een overzicht van de stand van zaken in ver-
band met de uitvoering van de Lambermont-ak-
koorden verwijst de minister naar de nota terzake,
die als bijlage wordt toegevoegd.
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III. Indicatieve stemming

Het aan de commissie toegewezen gedeelte van het
ontwerp van decreet houdende tweede aanpassing
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002 (be-
voegdheden van minister-president Dewael – Com-
municatie en Ontvangst en Kanselarij – en minister
Van Grembergen – Ambtenarenzaken) wordt bij
indicatieve stemming aangenomen met zeven
stemmen bij drie onthoudingen.

De verslaggever, De voorzitter,

Sven GATZ Norbert DE BATSELIER
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BIJLAGE
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LAMBERMONT – STAND VAN ZAKEN 17 MEI 2002 

1. Algemeen 

Wetgeving

Belgische Dienst voor Buitenlandse Handel (BDBH) 

De federale regering heeft op 21 december 2001 en 8 februari 2002 (na 
advies van de gewesten) haar principiële goedkeuring gehecht aan een 
voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 13 maart 1991 
betreffende de afschaffing of herstructurering van instellingen van 
openbaar nut en andere overheidsorganen. Dit wetsontwerp werd voor 
advies aan de Raad van State overgemaakt. Met deze wet wordt de BDBH 
afgeschaft. Na de definitieve goedkeuring ervan zullen de koninklijke 
besluiten tot uitvoering en overdracht van het personeel nog worden 
genomen. 

Wetenschappelijke instellingen (andere dan de plantentuin) 

Voor Vlaanderen betreft dit het Centrum voor Landbouwonderzoek 
(CLO)en het Centrum voor Landbouweconomie (CLE):  zij worden 
afgeschaft met dezelfde wet. Ook hier moeten de uitvoeringsbesluiten nog 
worden genomen. 

Plantentuin

Wat de Plantentuin van Meise betreft, werd door het Vlaamse Gewest het 
initiatief genomen om de andere gewesten uit te nodigen om het 
samenwerkingsakkoord te ondertekenen. Dat akkoord werd inmiddels 
ondertekend, zodat de overdrachtsoperatie verder kan uitgevoerd worden. 

Ministeries

Het ontwerp van koninklijk besluit tot wijziging van het KB van 25 juli 
1989 tot vaststelling van de wijze waarop personeelsleden van federale 
ministeries overgaan naar de gemeenschaps- en gewestregeringen en 
naar het Verenigd College van de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie, werd op 21 december 2002 en 8 februari 2002 
(na advies van de gewesten) en op 8 maart 2002 (na overleg met de 
vakbonden in comité B op 6 maart 2002) door de federale overheid 
goedgekeurd en voor advies overgemaakt aan de Raad van State. 
Na goedkeuring van het KB zullen dienstnota’s aan het personeel worden 
verspreid en zullen de personeelsleden die een keuze hebben die kunnen 
bekend maken. Nadien zal een nominatief KB worden gepubliceerd in het 
Belgisch Staatsblad, dat de overdracht definitief maakt.
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Timing

- Het advies van de Raad van State wordt verwacht tegen 17 mei. 
- De definitieve goedkeuring door de federale ministerraad is voorzien 

voor 23 mei. 
- De verspreiding van de dienstnota’s gebeurt vanaf 1 juni, zij moeten 

worden teruggestuurd tegen 30 juni. Na de verwerking ervan zal de 
ministerraad kunnen beslissen op 29 augustus. 

- Van de nominatieve KB’s tot uitvoering van de overdracht wordt de 
publicatie voorzien eind september. 

- De overdracht wordt voorzien tegen 1 oktober 2002. 

Voor de personeelsleden van de BDBH en de wetenschappelijke 
instellingen moeten de uitvoeringsKB’s nog worden genomen. Men 
voorziet een spoedprocedure, zodat de dienstnota’s nog half juni kunnen 
worden verspreid, en de overdracht eveneens tegen 1 oktober zou kunnen 
gebeuren. 

2. Stand van zaken per beleidsdomein 

Landbouw

Overheveling van 663 personeelsleden van het ministerie naar de 
gewesten  + overdracht van de wetenschappelijke instellingen en hun 
personeel. Voor Vlaanderen gaat het om 709 functies (384 voor landbouw, 
325 voor de wetenschappelijke instellingen)

Inmiddels worden voorbereidingen getroffen om de overdracht van het 
personeel mogelijk te maken, en zijn de dienstnota’s voorbereid voor de 
overheveling.

Buitenlandse Handel.

- 44 personeelsleden blijven federaal, voorlopig op basis van een 
paritaire verdeling, na drie jaar op basis van het werkvolume ; 

- 10  personeelsleden worden overgeheveld naar Buitenlandse Zaken ; 
- 68  personeelsleden worden overgeheveld naar het Vlaamse Gewest. 

Binnenlandse Zaken en Justitie

- 3 personeelsleden van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 13 
personeelsleden van de provincies, ter beschikking gesteld van de 
gouverneurs, worden overgeheveld naar het Vlaamse Gewest ; 

- overheveling van de gouverneurs, arrondissementscommissarissen en 
gewestelijke ontvangers ; 
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- overheveling van 3 personeelsleden van het Ministerie van Justitie, 
belast met de bevoegdheid over de kerkfabrieken en de instellingen 
belast met het beheer van de temporaliën van de erkende erediensten.

Financiën

Er wordt op korte termijn geen personeel overgedragen naar het Vlaamse 
Gewest.

Ontwikkelingssamenwerking

De federale Ministerraad keurde op 8 februari 2002 een nota goed 
betreffende een bijzondere werkgroep, teneinde de Lambermont-wetten 
uit te voeren voor wat Ontwikkelingssamenwerking betreft. Uiterlijk op 31 
december 2002 moet de bijzondere werkgroep zijn werkzaamheden 
voltooid hebben. Op korte termijn is er geen personeelsoverdracht. 

Andere aspecten

In werkgroepen tussen federale overheid en gewesten worden verdere 
afspraken gemaakt met betrekking tot de overheveling van volgende 
aspecten:

- Logistiek (onder andere het onderhoudspersoneel). 
- Gebouwen en materieel : de inventaris van de gebouwen die worden 

overgeheveld is nog niet gekend. Hiervoor werd aangedrongen bij 
minister Daems, bevoegd voor de Regie der Gebouwen. 

- Informatica (vooral bij landbouw) : voor de Vlaamse gemeenschap 
wordt dit van nabij opgevolgd door een projectgroep onder leiding van 
de ICT-manager. 

3. Informatieverstrekking aan het personeel  

De vragen van de personeelsleden werden reeds schriftelijk beantwoord. 
Er zijn informatievergaderingen georganiseerd, onder meer voor het 
personeel van Landbouw, dat de grootste groep vormt. De vakbonden 
(zowel Vlaams als federaal) worden regelmatig geïnformeerd in de 
geëigende organen. Binnen het Ministerie van de Vlaamse gemeenschap 
werd een task force opgericht, die de stand van zaken opvolgt van alle 
aspecten van de overdracht en dit coördineert. 


